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РОЛЬ АУДІОВІЗУАЛЬНОЇ КУЛЬТУРИ У ВИХОВАННІ ДОШКІЛЬНИКІВ 

 
Перехід дидактики дошкільного виховання до особистісно-

орієнтованої освіти, з одного боку, та зростання обсягів навчального 
матеріалу, зумовлене зміною темпів і характеру оновлення знань з 
іншого, вимагає глибокого переосмислення функцій педагогічної 
діяльності. Тому для максимальної оптимізації розумової діяльності 
дошкільників, розвитку їх пізнавальних інтересів, творчих здібностей, 
уміння самостійно опановувати знання застосовують новітні технології, 
методи та засоби навчання. Одне з провідних місць серед них займають 
сучасні аудіовізуальні технології. 

Проблемі впровадження в навчальний процес аудіовізуальних 
засобів навчання, та використання їх освітнього та виховного потенціалу 
приділяли увагу дослідники, зокрема А.Гуржій, А.Денисов, І.Орлова, 
О.Савченко, В.Самсонов, В.Сухомлинський, О.Царенко, Н.Шахмаєв, 
М.Ярмаченко та багато інших. Але, на наш погляд, проблема наукового 
обґрунтування використання аудіовізуальних засобів навчання при 
організації навчально-виховного процесу дошкільників, як складової 
освітнього середовища, ще недостатньо розроблена. 

Для вирішення поставлених завдань використовувалися 
теоретичні і емпіричні методи дослідження: аналіз літератури з 
проблеми дослідження, спостереження за навчально-виховним 
процесом, природний педагогічний експеримент, анкетування 
дошкільників, вихователів і батьків. 

Завдання вихователя тепер – не тільки надавати навчальну 
інформацію, але допомогти дошкільникам інтеріорізувати і 
систематизувати ту інформацію, яку вони одержують як в ДОЗ, як і поза 
ними. Це вимагає абсолютно інших принципів організації занять, 
демократизації відносин між всіма учасниками педагогічного процесу, 
перегляду критеріїв і методів оцінки діяльності дошкільників. Формування 
поведінки дошкільників засобами аудіовізуальних технологій можна 
розділити на методичні прийоми з використанням екранно-звукових 
засобів масової інформації (кінематограф, телебачення, відеозапис) і на 
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методичні прийоми з використанням інтерактивних засобів нових 
інформаційних технологій (комп’ютерні ігри). 

Вивчення роботи вихователів показало, що в сучасних умовах 
виховні можливості навчальних занять значно підсилюються, якщо в 
основу навчально-виховного процесу покласти принцип особово-
орієнтованого, діяльнісного, комунікативно-когнітивного підходу. 
Найадекватнішою технологією, що дозволяє максимально повно 
використовувати виховні можливості навчального заняття, служить 
метод проектів через його інтеграційні властивості: він поєднує 
навчання в співпраці і індивідуальну роботу. При цьому відбувається 
інтеграція дошкільників у різні середовища (соціальні, мовні, культурні і 
т.д.), соціалізація особи дошкільників, надбання ними культурних 
традицій свого народу, розвиток комунікативної компетенції у всіх видах 
діяльності. Усе це надає вихованню особистісно-орієнтований характер. 
На заняттях використовувалися фрагменти телепередач, 
документальних, мультиплікаційних і художніх фільмів різних жанрів. 
Спільно з вихователями-експериментаторами була розроблена система 
етичних бесід на основі матеріалів мас-медіа. 

У результаті дослідження нами було визначено виховний 
потенціал аудіовізуальних засобів у формуванні особистісної культури 
дошкільника; встановлені умови ефективного використовування 
аудіовізуальних засобів у виховному процесі дошкільних закладів 
освіти; виявлені методичні прийоми виховної роботи, заснованої на 
використанні аудіовізуальних засобів. 
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ПРОБЛЕМА ІНТЕГРОВАНОГО ПІДХОДУ ДО ФОРМУВАННЯ  

В ДОШКІЛЬНИКІВ ЕЛЕМЕНТІВ МАТЕМАТИКИ 
 

У світі сучасних перетворень освіта опановує новий 
соціокультурний простір, в основу якого покладено такі характеристики, 
як інноваційність та інтегративність. Тому освітньому процесу слід 
надати цілісності, знайти життєвий зміст, вибудувати чітку навчально-
виховну систему. Важливим аспектом такої системи має бути 
організація активної пошукової діяльності, яка б сприяла розвитку в 
дошкільника цілісної та багатовимірної картини світу, передбачала б 


